

Zpráva výkonného výboru.

Učastníci:
Tisk protokolu.

Jedním z usnesení, minulým sjezdem přijatých, bylo, aby jednání sjezdu do tiska dano a všem příslušným a sborům jednot v Národním výboru zastoupených rozosláno. Provedení usnesení tohoto druhu měrou se zdrželo a sice lékařským se tajemníka p. prof. Šimka, tak že práce ta po vypuknutí kursu teprve v březnu nejnižší podavatelé, totiž Chicagským výborům, zadána býti mohla. Tu ale vytýkla se nová překážka, kterouž a tudíž i rozoslání protokolu bylo zdrženo, neboť úplné znění téky původní přišlo k založení a znění její zjištěno býti mohlo, jenž časem zmařeno, tak že teprve dle června s rozvolněním problu započato býti mohlo.

by zdržen podobnému pro přístě upravovalo, navrhuje se, aby pro sjezdu jmenován byl tajemník pomocný, kterýž by při úpravě sešití nápomocným byl, tak aby každý každého zasedání téhož ještě k tisku úplně připraveny byly, aby úplné zápisky hned po uzavření sjezdu do tisku dány a v čase nejkratším všem příslušatelům rozslány býti mohly.

Konsulát pražský.

V záležitosti této učiněn byl v dubnu s resolucí, na sjezdu přijatou, výkonným výborem krok hned dnem listopadu, na základě usnesení, ve schůzi dne 29. listopadu obydlené, přijatého a provedení jeho svěřeno předsedovi, p. Paldovi, kterýž povinnost onu bezodkladně také vykonal.

Učastníci výboru.

V uvítačím výboru krajanů chicagských, kterýž sestoupil se za účelem důstojného uvítání krajanů staré vlasti, kteří k bromačské národní světové výstavě koncem příštího měsíce se chystají, zastoupení Národní Výbor členem svým, J. Pechou, a též zajisté že sjezdu bezúspěšnou zprávu o činnosti výboru a o sobnosti své podá.

Co se týče odporučením, aby den zahájení sjezdu byl totožným se dnem slavnostního uvítání krajanů českých, uznáno většinou výkonným výboru provedení jeho za neúčelné, an sjezdu vyřazení mnohých z těchto otázek předléhá a odkládá značně cenného času ztraceno bylo.

Spojení s vývozním spolkem pražským.

Usnesení, aby výkonný výbor veškeré jednání a vývozním spolkem pražským vstoupil a tomuto u zvelebování vývozu výrobků českých do jiných států nápomocným byl, bylo vzdor té nejlepší vůli výkonného výboru ve skutek uvedeno a to z jediného toho důvodu, že opětovné dopisy, jak předsedou, tak i nově nastoupilým tajemníkem Prahy zaslané, žádných odpovědí nedostalo.

hostejnost tato se strany vývozního spolku zaviněna byla nejspíše tím, že filiálky své vývozní spolku v New Yorku a v Chicagu dle časopiseckých zřízení již mátiť snad myslí, že o zájmy jeho zájmy již postarano tu jest.

Stolice slovanských jazyků.

Na základě odporučením sjezdu, aby výkonný výbor pokusil se o založení stolice slovanských jazyků na základech z předních univerzit amerických, rozhodnul se výkonný výbor, aby se o dotazem na jednotlivé univerzity násle, zda nebyly by volnými v záležitosti té něčeho zasloužil a o dopsání jim požádán byl profesor Voice-u, p. T. Čapek, je-

muž zároveň i vyřazení otisku spisku prof. Monroe a o Komenském odkázáno. Mimo to dopsáno na některé z předních univerzit tajemníkem důstojně, prof. Šimkem, aniž by ale jaké odpovědi byly došly.

Národopisná výstava.

Vzhledem k úkolu obsažení výstavy národopisné učiněno bylo tajemníkem vše, co v krátké době od jeho nastoupení do zahájení sjezdu učiněno býti mohlo a že vzhledem k práci jeho není bohatým, zaviněno podléhá jako při statistice hostejnosti, mezi lidem našim dosud převládající. V provolání, kteréž v březnu ve všech téměř listech českých bylo uveřejněno, uvedeno, co vše vykonáno býti by mělo, aby zastoupení Čechů amerických na výstavě bylo důstojným, leč vzdor tomu, že od doby té tajemníkem v časopisech na důležitost důstojného zastoupení vícekrát poukazováno a o hojnější příspěvky žádáno, je vzhledem k sbrak dosud nepatrným, tak že skutečně rádi býti můžeme, že výstava národopisná dle poštovních zpráv na rok 1895 odložena byla a nám tak více času k náležitým přípravám poskytnuto.

Abyste zjištěno bylo, co vše zámožné krajanů naše v naší výstavě národopisné by zajímalo, dopsáno tajemníkem výboru výstavnímu a co odpovědi obdrženy různé pokyny a dotazníky, jejich vyplnění v počtu co největším výbor by si přál, a sice byly to dotazníky těloměrné, dotazníky tělopisné povahy našich dětí a zápis o měření a popisu lidského těla, pomocí jejich zjištěno býti má, jaký vliv podnebí a poměry, v nichž krajané naši se nalézají, na rozvoj českého typu mají. Dotazníky těloměrné rozšířeny byly laskavým zakročením Národní Jednoty Sokolské mezi všechny sbory, k jednotě přináležejícím, a na vytištění pak ostatních měla by jistá částka povolena býti, tak aby s rozsláním a vyplňováním jejich co nejdříve započato býti mohlo. Též žádá se Národní Výbor o povolení jakési částky na krytí nutného vydání, připravování výstavy vzniklého, jakož i odporučením se k bedlivé úvaze, zda prostředky Národního Výboru stačily by ku zřízení modelů, jimiž by obydlí a život Čecha amerického jak v městě tak i na farmě znázornován byl. Podobně uváženo býti by mělo, zda docíliti by se dalo zřízení zvláštního pavilónu Čechů amerických na výstavě národopisné, v němž by, dle návrhu výstavního výboru souborná výstavka naše umístěna byla.

V závěrku dlužno uvést, že jedině tenkrát, když veškerá veřejnost česko-americká pomocné ruky své k provedení myšlenky této přiloží očekávati lze zastoupení nás všech důstojné a bylo by tudíž žádoucí, aby každý upřímný Čech slovem i skutkem nápomocným tu byl.

Zpráva administrátora.

Vzdor tomu, že ještě ani celý jeden rok neuplynul ode dne, kdy k vydávání tohoto vědeckého časopisu Boh. Voice přikročeno bylo, vzdor tomu, že z počátku nedostávalo se podnikovi tomu jak se strany jednotlivců tak i většiny spolků našich podpory takové, jaké plnou měrou toho si zaslouhoval, a vzdor tomu, že se strany mnohých také vlastenců podnikovi tomu klacky v cestu házeny byly, možno administraci podati sjezdu zprávu vzhledem k poměrům a okolnostem velice příznivou, neboť vysvětlá z ní jasné, že na fond, kterýž prvním sjezdem k účelům tomu vyhrazen byl, nebylo dosud nutno sáhnouti a pak-li podaří se skolektovati, co dosud k pohledávání jest, a není přfímný, proč zdati by se to nemělo, tu nutnost ona vůbec ani nenastane, ano vydání příjmem úplně kryto bude.

K závěrku zprávy své nemohu opomenouti uvést, že ze všech českých spolků nejlépe pravý úkol Bohemian Voicu pochopila Těl. Jednota Sokol v New Yorku, na je jíto vyzván za spolupůsobení několika jiných českých spolků newyorských předplaceno 26 výtisků pro

Při sjezdu minulém ohlášeno bylo po vyřízení prvých čísel 847 předplatitelů a 100 odběratelů, kteří předplaceno dosud neměli a počet ten, jak z tabulek na jiném místě uveřejněných jasné vysvětlá, téměř zdvojnásoben, neboť předplatitelů bylo koncem června 1147 a 190 pak bylo odběratelů dluhujících, z nichž ale mnozí již u páni jednatele zaplacenou mají, částka ona však administraci obdržena dosud nebyla. Ohlášil tudíž celkový počet odběratelstva Bohemian Voicu 2337, mimo čehož rozosláno jest 1500 výtisků zdarma různým ústavům, knihovnám, školám, časopisům a různým osobnostem, vynikajících míst ve veřejnosti zaujímajícím.

Za zdánlivý pokrok v počtu odběratelstva na místě prvním děkovati jest té okolnosti, že obecenstvo naše počíná konečně pochopovati pravý význam časopisu toho a hojněji předplácením na jeho dáti chce, že udržení a zdokonalování listu onoho si přeje; za druhé děkovati sluší páni jednatele, kteří z vlastenecké ochoty nezištně o rozšíření Voicu se starají, jakož i většinu časopisů našich, které s ochotou zájmy Voicu uveřejňováním zpráv časopisu oho se týkajících podporují.

Až do čísla 6. tisknuto bylo Bohemian Voicu 1000 výtisků, čísel dalších pak tisknuto bylo po 4400 výtiscích, an následkem rozslaných oběžníků k našim spolkům a jednotlivcům počet předplatitelů rychle rostl a zároveň sledováno bylo, že téměř všichni co možno nejvíce čísel zpátečních rádi by dostali. Při tomto počtu výtisků obnášel náklad na jedno číslo průměrem \$239, počítaje v to jak tisk, tak i redakci, administraci, poštovné, vydání za cirkuláře a potřeby pro jednatele knihy časopisy pro redakci a rytiny pro Voicu, tak že by celkový výdaj s vydáním prvního ročníku Voicem spojený, \$2.672 obnášel, kterýžto obnos z příjmů úplně kryt býti může, tak že, jak svrchu uvedeno, na fond Národního Výboru saháno býti nemusí.

K vydání zbývajících dvou čísel prvního ročníku zapotřebí bude obnosu \$478, k uhrazení čehož jest tu hotovost \$169.42 v rukou administrátora se nalézající, \$195.00 zbývá ku skolektování za ohlášky, vesměs od ohlašovatelů solidních, tak že není obavy před ztrátou a konečně zbývá ku skolektování předplatné od 190 odběratelů, z nichž mnozí již předplatné složili a většina zbývajících zajisté též tak učiní, tak že příjem z pramenů těchto na \$554 páden býti může, což k uhrazení vydání výše uvedeného více než stačí a tak naděje opodstatňována jest, že rozmnožením počtu odběratelstva, kteréž během podzimu bezpečně očekávati lze, již koncem příštího roku příjem mnohem značnějším bude, tak že jak redaktorovi tak i administrátorovi vyšší plat dle zásluhy bude moci býti vyplácen.

Co odporučením minulého sjezdu se týče, aby totiž Bohemian Voicu barevnou obálkou opatřen byl, dlužno uvést, že uznáno bylo za hodno, provedení usnesení onoho odložiti do počátku ročníku druhého, do kteréhožto doby snad více oznámek získáno bude, tak aby zvýšené tím vydání kryto býti mohlo.

O uzavření smlouvy na tisk Bohemian Voicu nalézá se usnesení v předcházející zprávě správného výboru a netřeba proto na místě tomto o tom se šfířiti.

K závěrku zprávy své nemohu opomenouti uvést, že ze všech českých spolků nejlépe pravý úkol Bohemian Voicu pochopila Těl. Jednota Sokol v New Yorku, na je jíto vyzván za spolupůsobení několika jiných českých spolků newyorských předplaceno 26 výtisků pro

různé veřejné ústavy tamní, v nichž sta a sta čtenářů každodenně se shromažďuje, tak že prostřednictvím Voicu pravé názory o nás a požadavcích našich i do krahů jinak nepřístupných pronikati mohou. K té příklad ten hojněho naleznou by následovníci!

Podobně zvážeti dle přání čtenářů páni jednatele, kteří občasně pro Voicu dosud pracovali a zajisté přiznají avon Bohemian Voicu i na dále zachovají.

R. V. Miškovský
administrátor.

Zkuste to nyní.

Send me one or two copies of your paper to test, before I order, and I will return you the money when I receive your order. Do not send me any more money until I receive your order. I will send you a copy of the paper free of charge. I will send you a copy of the paper free of charge. I will send you a copy of the paper free of charge.

Změny v přírodě.

Vše v přírodě podléhá změnám, i člověk. Ze spánku zimního příroda se probouzí, na všech stranách klíčí nový život, vše pracuje pilně, by škodilo se sebe břímě zimní. V člověku jeví se přechod ten stálým pocitem unavenosti, slabosti a ospalosti, různými výrazkami, člověku jest nevolno, tíží jej na prsou, nechutná mu jísti a on neví, jakou nemoci to jest příčinou. Příčinou všech těchto příznaků jest krev; ta potřebuje posily a vyčištění. Každý člověk chce-li si zachovati zdraví, má bez meškání užívati dobrého léku a takovým jest **Severův Krvečistič**. Žádný lék se účinku jeho nevyrovná. Radíme upřímně každému krajanu, aby si opatřil výtečný Severův Krvečistič. Na prodej v všech obchodních s léky za \$1.00

W. F. Severa,
Cedar Rapids, Iowa.

Dr. C. ROSEWATER,
Office: 222 v Bee budově,
roh 17. a Farnam ulice.
Telefon 504.
Residence 563 již. 26. ul., bl. St. Marys
Telefon 1217.
OMAHA, NEB.

DR. WALDAU,
Český lékař v Crete
Specialista pro ženské a dětské nemoci.
PÍŠARNA
Nad Prvním Národním Bankem,
CRETE, NEB.
6x6mo

DR. BOHUSL. MALOCH,
český lékař
PRAGUE, NEBR.

PRVNÍ TRÍDY ČESKÝ HOTEL,
—zařídil—
Vincenc Blecha,
v čis. 633 Blue Island Avenue
měst 19. a 20. ulic,
CHICAGO, ILLINOIS.

Pro navštěvovatele světové výstavy je to pravý český domov, pokoje jsou vkusně upraveny jak pro jednotlivce tak pro celou rodinu neb společnost.

Jídla jsou upravena dle českého způsobu. Nálevna zásobena jest nejlepšími nápoji.

Ze středu města nejlépe jest vjednoti na káru Blue Island ave., která jede až ku místnosti hotelu za 5 centů.

Příhlásky mohou se diti ku předu již písemně, pod adrosou výše uvedenou. Ceny budou co možná nejnižší.




C. W. PANGLE, M. D.
THE GOOD SAMARITAN.
Twenty Years Experience.
The only physician who can tell what ails you without asking a question.

Who has cured thousands of Chronic, Private and Nervous Diseases when all others have failed.

To young and middle aged men, you can be restored to health. Call or address,
No. 555 Broadway, COUNCIL BLUFFS, IA.
Inclusion 1 cent stamp for reply.

Dr. E. Holovchiner,
ČESKÝ LÉKAŘ.
Office na rohu 15. a Howard ul., Sheely's Block, čis. dveří 210.
OMAHA, NEBR.
Čis. telefonu 1438.

V plešan k naložení od 10 do 12 ráno, od 2-4 odpo. a od 7-8 večer.
Obydlí v číslu 1619 Center ulice.
Telefon v obydlí 1674.

RIPAN'S TABLETS
REGULATE THE STOMACH, LIVER AND BOWELS AND PURIFY THE BLOOD.

RIPAN'S TABLETS are the best Medicine known for Indigestion, Biliousness, Headache, Constipation, Dyspepsia, Chronic Liver Troubles, Bileases, Bad Complexion, Dysentery, Offensive Breath, and all disorders of the Stomach, Liver and Bowels.

Ripans Tablets contain nothing injurious to the most delicate constitution. Are pleasant to take, safe, effective, and give immediate relief. Price, Box 4 viala, 25 cents; Package 4 boxes, \$1. May be ordered through nearest druggist, or by mail. Sample free by mail. Address THE RIPAN'S CHEMICAL CO., 10 SPRING STREET, NEW YORK CITY.

ÚPLNĚ ZDARMA.
Náš krásný NOVÝ CENÍK obsahuje 112 barevných obrázků, jakož veškeré podrobnosti o pověstných našich harmonických a pianech. Prodáváme je za HOTOVÉ, neb na MÍRNĚ PŮJÍTKY komukoliv.
HARMONIE ZA \$35. PIANA ZA \$75.
Píšte si pro ceník **CORNISH & CO.,**
Píšte hned na Washington, New Jersey.

"COMMON SENSE" old style TRUNK.
9 INCHES SPACE.

HLEDETE! Těch 9 palců místa je zmařeno při kufrůch staré usoustavy. Kufr "Common Sense" dá se otevřít, když stojí zadkem u samé zdi, aniž tím zeď překo-díte, neb koberec roztrhnete, neb se namáháte taháním kufru od zdi. 6 pevných rohů chrání viko před odražením při nešetrném a kufrům zacházení. Jestli nejste u vašeho obchodníka k dostání, pište o **F. P. PALICA, Racine, Wis.** katalog, zdarma.